



## PROCES – VERBAL

Încheiat astăzi **14.04.2021** în ședința **ordinară** a Consiliului local al comunei Străoane, județul Vrancea, convocată de Primarul comunei prin **dispoziția nr.46/06.04.2021**, prin intermediul secretarului general delegat al comunei, cu **invitația nr.1571/06.04.2021**

Ședința este deschisă de d-l **ISTRATE COSTINEL**, consilier local și președinte de ședință ales în această funcție prin hotărârea **nr.8/27.01.2021**

D-l Istrate Costinel, președintele de ședință preia conducerea lucrărilor ședinței de astăzi și începe prin a anunța că, în urma apelului nominal efectuat, rezultă că ședința de astăzi este **legal constituită**.

**D-l Zbîrciog Vasile primarul comunei, arata ca motivat de prevederile actelor normative in vigoare privind declararea starii de alerta si masurile care se aplica pe durata acesteia pentru prevenirea si combaterea efectelor pandemiei de COVID – 19, pentru sedinta de astazi, s-a amenajat sala mare a Caminului cultural Straoane de Jos, s-a asigurat spatiul de protectie intre membri consiliului local conform prevederilor legale.**

**Toți participanții poartă obligatoriu măști de protecție și mănuși.**

La ședința participă un număr de 13 consilieri din 13 în funcție.

Participă de drept primarul comunei d-l **Zbîrciog Vasile**. D-na Apreutese Maria-Camelia secretar general delegat al comunei Străoane, jud. Vrancea este foarte bolnavă și nu poate participa.

Participă ca invitat d-na Macovei Zamfira consilier în aparatul de specialitate al primarului com. Străoane, jud. Vrancea, d-l Mușat Emil agent șef Postul de Poliție Străoane și d-l Jipianu Mircea agent în cadrul Postului de Poliție Străoane.

D-l Istrate Costinel consilier local și președinte de ședință, arată ca, data fiind ordinea de zi ce urmează a fi supusă aprobării și dezbaterii, ședința de astăzi este **publică**.

În conformitate cu prevederile art.138, alin.14, alin.15 din OUG nr.57/05.07.2019 privind Codul administrativ cu modificările și completările la zi, se prezintă procesul-verbal încheiat în ședința **ordinară** a Consiliului local din data de **25.03.2021** și se supune spre aprobare.

Se mai precizează că în conformitate cu prevederile art.138 alin.17 din același act normativ, în termen de 3 zile de la data aprobării, se afișează la sediul Primăriei și se publică pe pagina de internet a comunei o copie a procesului-verbal al ședinței.

D-l Istrate Costinel președinte de ședință întreabă dacă sunt obiecții asupra conținutului procesului-verbal încheiat în ședința din 25.03.2021, prezentat.

Consilierii prezenți nu au obiecții sau completări asupra conținutului procesului –verbal prezentat.

Se supune la vot.

Se voteaza, cu 13 voturi "pentru" procesul-verbal incheiat in sedinta **ordinară** din **25.03.2021**, de catre cei 13 consilieri locali prezenti din 13 in functie.

D-1 Zbirciog Vasile primarul comunei supune spre dezbatere si aprobare urmatoarea ordine de zi.

1. Proiectului de hotarare privind aprobarea propunerilor Consiliului de Administratie a Scolii Gimnaziale nr.1 Straoane, cu privire la stabilirea **numarului de burse si cuantumului** acestora pentru elevii din învățământul de stat preuniversitar din comuna Straoane, jud. Vrancea.

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea propunerilor, Consiliului de Administrație a Școlii Gimnaziale nr.1 Străoane, jud. Vrancea pentru drepturilor bănești aferente personalului didactic care a solicitat cheltuieli **de navetă in luna martie 2021**.

3. Proiect de hotărâre privind **aprobarea bugetului** local de venituri și cheltuieli pe anul **2021**.

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea **conturilor de execuție** a bugetului local de venituri și cheltuieli pe trim. I. 2021.

5. Proiect de hotărâre privind **alegerea președintelui** de ședință pentru lunile **mai, iunie și iulie 2021**.

6. Informare privind măsurile și rezultatele obținute de Postul de Poliție Străoane în activitatea de prevenire și combatere a criminalității, de asigurare a ordinii și liniștii publice la nivelul com. Străoane, jud. Vrancea.

7. Întrebări si interpelări.

D-1 Istrate Costinel, președintele de ședință, întreabă dacă mai sunt observații sau completări la ordinea de zi propusă de primarul comunei.

Consilierii prezenti nu au observatii sau completari la ordinea de zi propusă de primarul comunei.

Se supune la vot.

Se votează, in unanimitate de voturi, de catre cei **13** consilieri prezenti din totalul de 13 in functie, ordinea de zi propusa de primarul comunei.

**Se trece la punctul 1 din ordinea de zi**

D-1 Zbirciog Vasile primarul comunei prezinta proiectul de hotarare pe care l-a initiat, la solicitarea Consiliului de Administratie a Scolii Straoane si in conformitate cu prevederile Legii nr.1/2011, a prevederilor H.G. nr.1064/04.12.2020 si a prevederilor Ordinului nr.5576/2011 a M.E.C.T.S., prezinta referatul de aprobare prin care motivează necesitatea initierii si supunerii spre dezbatere si aprobare a acestui proiect. Se arata ca s-au purtat discutii cu directorul școlii, prof. Popescu-Apreutese Mihai. S-au facut calcule privind suma **de 55 000** lei alocata pentru **burse si numarul de elevi, posibili bursieri**. Astfel s-au propus un număr de 4 burse de merit cu media 10 cu 133 lei x8 luni și 15 zile =4 550 lei, un număr de 17 de burse de merit cu suma de 100 lei in 8 luini și 15 zile= 14 450 lei, si un numar de 30 de burse sociale in cuantum de 100 lei in 12 luni=36 000 lei.

D-1 Marascu Andrei-Fabian inspector-contabil in aparatul de specialitate al primarului arata ca in bugetul pe anul 2021 s-a prevazut suma de 55 000 lei pentru burse acordate elevilor din invatamantul preuniversitar de stat.

D-1 Tălbă Traian consilier local și președintele comisiei de specialitate din cadrul Consiliului local, prezintă raportul comisiei de specialitate prin care se avizează favorabil proiectul de hotarare in forma initiată de primar.

D-1 Manolache Florin consilier local și președintele comisiei de specialitate din cadrul Consiliului local, prezinta raportul comisiei de specialitate prin care se avizeaza favorabil proiectul de hotarare in forma initiata de primar.

D-1 Dobrin Cristinel consilier local si presedintele comisiei de specialitate din cadrul Consiliului local, prezinta raportul comisiei de specialitate prin care se avizeaza favorabil proiectul de hotarare in forma initiata de primar.

D-1 Manolache Florin consilier local, arată ca nu este bine ca elevii merituosi să primească burse doar în lunile când este școală, iar cei cu social să primească tot anul.

D-1 Dobrin Cristinel consilier local, întreaba dacă cei ce primesc bursa socială sunt condiționați de note, de ceva?

D-1 Zbîrciog Vasile primarul comunei arată că elevii cu bursă de merit primesc mai puțin decât elevii cu bursa socială, dar așa prevede legislația în vigoare, iar elevii cu bursa socială sunt condiționați doar de prezență.

Nu mai sunt înscrieri la cuvânt.

Se supune la vot.

Se voteaza, cu **13** voturi "pentru" a celor **13** consilieri prezenti din **13** in functie. Astfel a fost adoptata **Hotararea nr.14/2021** a Consiliului local al comunei Straoane, jud. Vrancea.

## **Se trece la punctul 2 din ordinea de zi**

D-1 Zbirciog Vasile primarul comunei prezintă proiectul de hotarare pe care l-a initiat, si motivează inițierea ca urmare a adresei Scolii Gimaziale nr.1 Străoane prin care inaintea propunerile Consiliului de Administratie, privind drepturile bănești ale cadrelor didactice cu cheltuielile de naveta pe **luna martie 2021**, pentru activitatea desfășurată de cadrele didactice în luna **martie 2021 când învățământul s-a desfășurat la clase**. Din adresa se observă ca în februarie sunt **12** cadre didactice care s-au deplasat la Școla Străoane.

Se prezintă raportul compartimentului de specialitate intocmit de d-1 Mărăscu Andrei-Fabian inspector contabil in aparatul de specialitate al primarului comunei Străoane, în care se arată că pentru aceasta cheltuiala de **2088 lei pe luna martie 2021** s-au prins fonduri în bugetul local.

D-1 Tălbă Traian, consilier local si președintele comisiei de specialitate nr.1 din cadrul Consiliului local, prezintă raportul prin care se avizează favorabil proiectul de hotărâre in forma initiată de primar.

D-1 Manolache Florin, consilier local si președintele comisiei de specialitate nr.2 din cadrul Consiliului local, prezintă raportul prin care se avizează favorabil proiectul de hotărâre in forma initiată de primar.

D-1 Dobrin Cristinel, consilier local si presedintele Comisiei de specialitate nr.3 din cadrul Consiliului local, prezintă raportul prin care se avizeaza favorabil proiectul de hotarare in forma initiata de primar.

Nu mai sunt inscrieri la cuvânt.

Se supune la vot.

Se voteaza cu **13** voturi "pentru" **hotararea nr.15/2021** a Consiliului local al comunei Straoane, jud. Vrancea, de catre cei **13** consilieri prezenti din 13 in functie.

### **Se trece la punctul 3 din ordinea de zi.**

D-1 Zbirciog Vasile primarul comunei, prezinta proiectul de hotarare pe care l-a initiat, prezinta referatul de aprobare, din care rezulta necesitatea initierii si supunerii spre dezbatere si aprobare a proiectului de hotarare pentru aprobarea bugetului local de venituri si cheltuieli pentru anul 2021, in com. Straoane, jud. Vrancea

Asfel se arata ca văzând adresa VNG-REG / nr.8599/18.03.2021 și adresa VNG-REG/nr.10281/31.03.2021, trimise de Administratia Judeteana a Finantelor Publice Vrancea, precum și adresa nr.5632/24.03.2021 de înaintare a Hotărârei nr.64/23.03.2021 a Consiliului Judetean Vrancea, prin care se comunică sumele repartizate pentru a fi incluse în bugetul local al comunei Străoane in anul 2021, s-a inițiat și se supune spre dezbatere și aprobare prezentul proiect de hotarare.

Mentioneaza că prin impartirea sumelor pe capitole și conturi, s-a urmarit echilibrarea veniturilor si cheltuielilor în așa fel încat să nu se facă datorii, sau alte probleme, așa cum o mulțime de alte unități administrative au probleme cu salariile și alte utilități curente. Mai adaugă și faptul că bugetul s-a construit destul de greu anul acesta pentru că s-au primit foarte puțini bani la Consiliul judetean doar suma de 100 mii lei și pentru că mulți cetățeni ai comunei au făcut cereri de racordare la rețeaua de gaze naturale se propune la acest capitol suma de 704,98 mii lei. Sunt până în present 10 cereri pe ulița lui Manolache Florin, pe ulița Farmacie 15 cereri, la Muncelu pe ulița Bisericii 6 cereri și așa mai departe. Se vor continua lucrările de investiție la Camine, la drumuri și străzi pentru asfaltare.

D-1 Mărăscu Andrei-Fabian inspector contabil in aparatul de specialitate al primarului prezinta raportul de specialitate, din care rezulta necesitatea supunerii spre dezbatere si aprobare a proiectului de hotarare pentru aprobarea bugetului local de venituri si cheltuieli pe 2021.

Se arata ca s-au intocmit anexele necesare se prezintă cifrele din principalele capitole, subcapitole si conturi. Astfel se prezinta anexa nr.1 pentru bugetul local, si anexa nr.2 planul de investitie pentru anul 2021. Se arata ca total venituri suma este de **7 534,31 mii lei**, din care: venituri proprii **932,42 mii lei**; cote defalcate din TVA **3070 mii lei**; sume pentru finantarea cheltuielilor institutiilor descentralizate **1011 mii lei** (din care la invatamant **145 mii lei**, indemnizatii persoane cu handicap suma de **755 mii lei**, ajutor incalzire suma de **34 mii lei** si copii CES **33 mii lei** si tichete gradinita **20 mii lei**; sume defalcate din TVA pentru echilibrarea bugetelor locale **2059 mii lei**; cote si sume defalcate din impozitul pe venit **767 lei**; subventii **630 mii lei**, d.c.pentru ajutor incalzire suma de **60 mii lei**, subventii PNDL suma de **570 mii lei**, sume alocte din bugetul AFIR de **190 mii lei**; sume alocate din bugetul ANCPi pentru

înregistrarea sistematică suma de **135 mii lei**; și sume din excedentul bugetului local pe anul 2020 pentru dezvoltare suma de **875,29** mii lei și sume primite de la UE FEADR suma de **934,60** mii lei.

La cheltuieli suma totală este de **7 534,31 mii lei**, din care: pentru învățământ suma de **713,60** mii lei, autorități publice suma de **1798** mii lei (cheltuieli de personal 1236 mii lei, bunuri și servicii **562 mii lei**); cultură suma de **1628,50** mii lei din care la bibliotecă suma de **3,5 mii lei**, cămin cultural suma de **1625 mii lei**, d.c. bunuri și servicii 105 mii lei și cheltuieli de capital suma de **1520 mii lei**; asistență socială suma de **934** mii lei total, din care indemnizație persoane cu handicap grav suma de **830 mii lei**, ajutor încălzire ajutor social suma de **34** mii lei, ajutor încălzire populație suma de **60 mii lei**, ajutor urgentă suma de **10 mii lei**;

Servicii de dezvoltare publică suma de **1366,21 mii lei**, din care iluminat public **100** mii lei, alte cheltuieli gospodărești suma de **416 mii lei** (cheltuieli de personal suma de **179 mii lei** și bunuri și servicii suma de **237 mii lei**), cheltuieli de capital – PUG suma de **20 mii lei**; cheltuieli de capital gaze naturale suma de **704,98 mii lei** și iluminat led **125,23 mii lei**; protecția mediului suma de **308 mii lei**, d.c. bunuri și servicii suma de **172 mii lei** și cheltuieli cu transferuri suma de **136 mii lei**; drumuri suma de **700 mii lei** (bunuri și servicii suma de **80 mii lei** și cheltuieli de capital suma de **620 mii lei**).

Se prezintă lista de investiții pentru 2021.

Cap.65 2A Învățământ- achiziționare echipament IT pr. învățământ on-line suma de 411,6 mii lei

Cap. 67 2A Cămin cultural suma de 1520 mii lei renovare și dotare din care din alte surse 1520 mii lei.

Cap.70 2A alte cheltuieli de dezvoltare comunala în anul 2021, valoarea totală este de 6108,87 mii lei din care pentru investiții lucrări în continuare alimentare cu gaze naturale este de 5302,98 mii lei din care în anul 2021 este suma de **704,98 mii lei** din bugetul local, pentru instalații iluminat public suma de 663,09 mii lei din care pentru 2021 suma de 125,23 mii lei din bugetul local și suma de **20 mii** din bugetul local pentru refacere PUG în anul 2020.

Cap.84 2A drumuri valoarea totală a investiției 12239,15 mii lei din care pentru 2021 suma de **620 mii lei** din buget local pentru modernizare drum DC 50 drumuri locale 570 mii lei și 50 mii lei modernizare drum DC50 și străzi.

D-l Istrate Costinel consilier local arată că așa cum au fost prezentate cifrele de buget pe anul 2021, acestea sunt bine așezate pe venituri și cheltuieli, ca în fiecare an de până acum. Mulți cetățeni ai satului Muncelu, au mare încredere în primarul nostru Vasile Zbirciog, sunt foarte bucuroși atât de drumurile asfaltate, de apă, de canalizare dar și de proiectul pentru rețeaua de gaze multi au făcut cereri de racordare.

D-l Tălîmbă Traian, consilier local și președintele comisiei de specialitate din cadrul Consiliului local prezintă raportul comisiei de specialitate prin care se avizează favorabil proiectul de hotărâre în forma inițiată de primar.

D-l Manolache Florin, consilier local și președintele comisiei de specialitate prezintă raportul Comisiei de specialitate din cadrul Consiliului local prin care se avizează favorabil proiectul de hotărâre în forma inițiată de primar.

D-l Dobrin Cristinel, consilier local si presedintele comisiei de specialitate prezinta raportul Comisiei de specialitate din cadrul Consiliului local prin care se avizeaza favorabil proiectul de hotarare in forma inițiată de primar.

D-l Rîglea Viorel, consilier local, arată că nu s-au pus bani la sport și la bibliotecă, iar dispensarul uman trebuie reabilitat, are problem de structură.

D-l Melinte Doru consilier local, arată că sunt cetățeni care sunt înscriși la medicii de familie la Panciu, medicul de la noi este cam respingător.

D-l Istrate Costinel consilier local arată că dr. Tudorache este un medic foarte bun, foarte apreciat și care a rezolvat foarte, foarte multe cazuri și este bine că nu a pleat cât este bun și să rămâna comuna fără medic așa cum sunt multe localități. Mai arată ca dispensarul s-a reabilitat acum ceva ani cu sume aprobate de Consiliul local, conform normelor europene.

D-l Isac Marian, consilier local propune să se construiască un dispensar nou în centrul comunei.

D-l Manolache Florin consilier local întreabă ce reprezinta suma propusă la situații de urgență?

D-l Zbîrciog Vasile primarul comunei, răspunde ca suma de 105 mii lei este compusă din salarii șef svsu și 100 mii lei pentru amenajarea la Cominul Străoane de Sus și Căminul Muncelu câte un grup sanitar. Mai arată ca se propun și 200 mii lei pentru reamenajarea Monumentului Ecaterina Teodoroiu, este puțin dar se va lua legătura cu instituțiile de specialitate pentru un proiect cu fonduri europene.

Arată că s-a lucrat, se lucrează și se va lucra doar în interesul comunei.

D-l Isac Marian consilier local, arată ca la bugetul prezentat are de făcut 2 amendamente și anume:

1. pentru sport investiții cont 67 02 05 cu suma de 300 000 lei pentru reamenajarea stadionului de la Străoane de Sus și construcția a 2 miniterenuri de sport în curtea Scolii Străoane și a Școlii Muncelu. Depune la președintele de ședință o expunere de motive, un referat de aprobare nesemnate, nedatate, fără a preciza sursa de finanțare.

Se supune la vot.

Se voteaza cu 6 voturi pentru și 7 împotriva.

2. pentru mediu investiții contul 6902 cu suma de 100 00 lei pentru realizarea unei platform în Dealul cel Mare spre Repedea, utilată cu concasoare pentru curpeni și balotieră pentru plastic. Depune la președintele de ședință o expunere de motive și un referat de aprobare nesemnate și nedatate și fără a preciza sursa de finanțare.

Se supun la vot.

Se votează cu 5 voturi pentru și 8 voturi împotriva.

D-L Zbîrciog Vasile primarul comunei, arată ca se știe foarte bine că s-au finalizat lucrările de investiție la Sala de Sport cu o valoare de aproximativ 2 000 000 lei, vom asigura pentru toată populația comunei toate condițiile pentru desfășurarea activităților sportive. Suntem o comună mica cu buget limitat dar pe viitor vom dezvolta și alte spații sportive din comună. Referitor la platform de desfășurare a unei activități ce tine de protecția mediului, gunoi din demolări, curpeni din viile populației, este foarte greu de realizat, sunt operatori specializați, autorizați, prestatori de servicii,

la noi ar trebui să facem un serviciu, cu angajați directori, contabili, personal tehnic, utilaje, spații, etc.

D-l Rîglea Viorel consilier local, arată că este adevărat pentru platformă de gunoi, nu se poate face, doar operatorii autorizați de mediu.

Nu mai sunt înscrieri la cuvânt.

Se supune la vot proiectul de hotărâre în forma inițiată de primar.

Se votează, **cu 7 voturi "pentru", și 6 voturi "împotriva"**, a celor 13 consilieri prezenți din 13 în funcție.

Au votat împotriva d-l Rîglea Viorel pentru că nu s-au alocat bani la sport, d-l Melinte Doru pentru că nu s-a pus la punct baza sportivă și pentru banii de la pază și ordine, d-l Isac Marian, d-l Manolache Florin, d-l Roman Aurel-Marian și d-l Dobrin Cristinel pentru că nu s-au aprobat cele 2 amendamente.

Astfel a fost adoptată **hotărârea nr.16/2021** a Consiliului local al comunei Straoane, jud. Vrancea.

#### **Se trece la punctul 4 din ordinea de zi**

D-l Zbirciog Vasile primarul comunei, prezintă proiectul de hotărâre pe care l-a inițiat, prezintă referatul de aprobare, din care rezulta necesitatea inițierii și supunerii spre dezbateră și aprobare a proiectului de hotărâre privind **aprobarea conturilor de execuție a bugetului local** de venituri și cheltuieli pe trim. I- 2021.

Se prezintă raportul de specialitate întocmit de d-l Marascu Andrei-Fabian inspector contabil în aparatul de specialitate al primarului, și prin care se arată că la venituri proprii prevederi bugetare inițiale a fost suma de 195 700 lei și s-a realizat încasări în suma de 412 991 lei total. Peste 70% din sursele de venituri au provenit de la bugetul de stat și aproape 30% din venituri proprii.

Creditele bugetare din trim.I-2021 au fost utilizate în raport de nevoile de cheltuieli, iar cheltuielile de capital s-au utilizat în această perioadă parțial. Au fost acoperite integral cheltuielile de personal și strictul necesar al cheltuielilor pentru gospodărire cu respectarea legislației în vigoare

Total venituri trim.IV-2021 au fost de 1 230 103 lei ( funcționare 1 041 604 lei și dezvoltare suma de 188 49 lei) iar cheltuielile s-au ridicat la suma de 692 277 lei.( funcționare suma de 692 277 lei și dezvoltare suma de 0 lei).

D-l Tălbă Traian consilier local și președintele comisiei de specialitate nr.1 din cadrul Consiliului local prezintă raportul comisiei de specialitate prin care se avizează favorabil proiectul de hotărâre în forma inițiată de primar, precizând că proiectul a fost dezbătut în ședința pe comisie pe articole pe capitole și titluri.

D-l Manolache Florin consilier local și președintele comisiei de specialitate nr.3 din cadrul Consiliului local prezintă raportul comisiei de specialitate prin care se avizează favorabil proiectul de hotărâre în forma inițiată de primar, menționând că proiectul a fost dezbătut în ședința pe comisie.

D-l Dobrin Cristinel consilier local și președintele comisiei de specialitate nr.3 din cadrul Consiliului local prezintă raportul comisiei de specialitate prin care se avizează favorabil proiectul de hotărâre în forma inițiată de primar, menționând că proiectul a fost dezbătut în ședința pe comisie.

Nu mai sunt inscrieri la cuvânt

Se supune la vot.

Se voteaza, cu 8 voturi "pentru" și 5 voturi "împotrivă", a celor 13 consilieri prezenti din 13 în funcție. Astfel a fost adoptată **hotărârea nr.17/2021** a Consiliului local al comunei Străoane, jud. Vrancea.

Au votat împotrivă d-l Melinte Doru, d-l Isac Marian, d-l Manolache Florin, d-l Roman Aurel-Marian și d-l Dobrin Cristinel.

### **Se trece la punctul 5 din ordinea de zi**

D-l Zbirciog Vasile primarul comunei, prezintă proiectul de hotărâre pe care l-a inițiat, prezintă referatul de aprobare prin care se motivează necesitatea inițierii și supunerii spre dezbateri și aprobare a proiectului de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru lunile **mai, iunie și iulie 2021**.

Se prezintă raportul compartimentului de specialitate întocmit de dna Apreutese Maria-Camelia secretarul general delegat al comunei raport din care rezultă necesitatea supunerii spre dezbateri și aprobare a proiectului de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pe următoarele 3 luni.

D-l Dobrin Cristinel consilier local și președintele comisiei de specialitate nr.3 din cadrul Consiliului local, prezintă raportul prin care se avizează favorabil proiectul de hotărâre în forma inițiată de primar.

Se fac propuneri pentru alegerea președintelui de ședință.

D-l Filimon Marian consilier local propune ca în funcția de președinte de ședință pentru lunile mai, iunie și iulie 2021, să fie ales d-l Tălîmbă Traian, consilier local.

Nu mai sunt alte propuneri

Se supune la vot propunerea ca d-l Tălîmbă Traian să fie ales președinte de ședință.

Se votează, cu 8 voturi "pentru" și 5 voturi "împotrivă", a celor 13 consilieri prezenti din 13 în funcție. Astfel a fost adoptată **hotărârea nr.18/2021** a Consiliului local al comunei Străoane, jud. Vrancea.

Au votat împotrivă d-l Melinte Doru, d-l Isac Marian, d-l Manolache Florin, d-l Roman Aurel-Marian și d-l Dobrin Cristinel.

### **Se trece la punctul 6 din ordinea de zi**

Informare privind măsurile și rezultatele obținute de Postul de Poliție Străoane în activitatea de prevenire și combatere a criminalității, de asigurare a ordinii și liniștii publice la nivelul com. Străoane, jud. Vrancea, prezintă șeful Postului de Poliție Străoane agent șef Mușat Emil.

D-l agent șef Mușat Emil ia cuvântul și arată așa cum a mai arătat că efectivul personalului Postului de Poliție Străoane, este la jumătate din 4 cadre sunt doar 2 cadre, această situație este la toate comunele din zonă, mai arată că în conformitate cu legislația în vigoare, activitatea se desfășoară de patrulare pe timp de zi la 4 localități și pe timp de noapte în 8 localități. Astfel s-a ajuns ca la Postul Străoane să fie prezent 2



zile pe săptămână, deci personal puțin, timp puțin în comparație cu activitatea desfășurată cu ani în urmă, când poliția era prezentă 7 zile din 7 și 24 de ore din 24.

Informează că la Străoane din analiza rapoartelor pe ultimii ani a scăzut infracționalitatea, în anul 2020 au fost 50 de dosare penale, parte pentru violență, conducere fără permis etc., s-au dat 600 de amenzi, cele mai multe la regimul rutier, parcare, etc.

Pentru acest motiv solicită sprijinul autorităților locale executive și legislative să se ia cât mai urgent următoarele măsuri:

- instalarea sistemului de supraveghere cu camera video în toată comuna;
- asigurarea serviciului de pază la Școala Străoane, Muncelu, unde sunt multe calculatoare, aparatură IT de mare valoare;
- marcarea de treceri pentru pietoni.

Arată ca sistemul de supraveghere ar fi util la prinderea unor infractori, care acționează pe timp de zi dar mai ales pe timp de noapte.

Solicită sprijin autorităților locale în soluționarea litigiilor de tulburare în posesie, pentru că la aceste dosare sunt necesare rapoarte de expertiză tehnică și cei în cauză nu au bani să plătească, cum ar fi cei ce au contracte de închiriere a pășunilor. Este un cetățean Andronache Ionel care în fiecare an are conflicte cu alți proprietar și care minte mereu că el este proprietarul terenurilor.

Se aduce în discuție și problema conflictelor din familie și arată ca ar fi bine ca toți consilierii locali în sectorul de activitate să discute cu membrii familiei în scop de mediere pentru a se evita actele de violență. Din experiență a tras concluzia că aplicarea amenzilor în cauzele de violență în familie, nu a rezolvat conflictele, ci mai tare s-au accentuat. Pentru că aplicarea de amenzi în parte nu mai este eficientă, nu se plătește amenda, atitudinea este sfidătoare violențele continuă.

D-l Isac Marian, consilier local, arată ca sunt neînțelegeri la pășune pentru că se suprapun suprafețele atribuite.

D-l Tutoveanu Nicolae consilier local arată ca deținătorii de animale își fac de cap, pășunează pe terenurile particularilor și nu ia nimeni nici o măsură cu ei.

D-l Istrate Costinel consilier local, susține că ciobanii sunt vinovați dar mai vinovați sun proprietarii animalelor care trimit să pășuneze proprietățile agricole ale cetățenilor, îi urmăresc cu binoclu și îi anunță prin telefon când sosesc proprietarii. Propune să se facă o ședință cu toți cei ce au contracte cu pășunea să le condiționeze păstrarea pășunii doar în condițiile în care își achită taxa, întrețin pășunea conform tehnologiei și că nu pășunează pe terenurile altor proprietari. A fost prins, se constată stricăciunea să se rezilieze contractual. Acum au un curaj extraordinar, vin prin vii cu ciobanii, cu câinii, cu arme albe și amenință, pentru că nimeni nu le face nimic.

D-l Barău Neculai consilier local, arată ca trebuie interzis cu desăvârșire pășunatul prin plantațiile de viță de vie. Mai informează că la Muncelu, sunt persoane care merg noaptea prin sat și ung mânerile porților cu vasilină.

D-l Tălîmbă Traian consilier local arată că mare problemă este duminica și în zile de sărbătoare cu parcare mașinilor în zona Bisericii, au fost și accidente.

D-l Melinte Doru consilier local, susține că ar fi bine să se aplice amenzi mari persoanelor care depozitează gunoaie peste tot, și atunci nu vor mai aruca gunoaie în

viața lor. Mai arată că sunt persoane care au un curaj mare, se duc și praponesc animalele pe terenul altor proprietari, fără nici o frică, nu le poate face nimeni nimic.

Mai aduce în discuție situația băiatului cu handicap grav, ce este în îngrijirea mamei și a lui Gegea Doru, a împlinit 18 ani, este o persoană care realizează că cei doi trăiesc doar din banii lui și el nu primește de la ei care sunt alcoolici decât violență.

D-l agent Jipianu Mircea, arată că în legătură cu parcare de la Biserica Muncelu, s-a discutat cu preotul paroh, să solicite participanților la sfânta slujbă să parcheze regulamentar, s-au mai dat și amenzi chiar și pentru parcare din centru, dar timpul este limitat, este multă activitate pentru verificarea covitașilor care sunt peste 100 în 4 localități, de cele mai multe ori se stă peste program și câte 5 ore.

D-l Zbîrciog Vasile primarul comunei arată că aproape zilnic se deplasează pentru medierea neînțelegerilor cu privire la terenuri și se depun toate eforturile din partea administrativului pentru soluționarea dreaptă și pașnică a problemelor dar sunt și situații care nu țin de competența administrației, cum e cazul Tălbămbă și Ambrozie de la Muncelu care de ani de zile se înjură se amenința și nu țin seama de actele de proprietate ale fiecaruia.

Pentru cazul Rusu Florin persoană cu handicap grav, mereu s-a solicitat preluarea de către protecția copilului, dar mama și sotul ei Gegea Doru nu au vrut să-l lase, și anul acesta a fost o acțiune au venit de la protecție și părinții nu l-au dat. Acum este în desfășurare procedura de obținere a unei ordonanțe prezidențiale de executare a măsurii de protecție.

Mai arată că noua legislație privind reorganizare a activității cadrelor de la Posturile de Poliție, a determinat o mare nemulțumire în rândul populației, mereu vine lumea și întreabă că nu este nimeni la Postul de Poliție și problemele lor rămân nerezolvate, și la mulți le este frică să mai meargă noapte prin sat, sau ziua pe terenurile agricole. Ar fi bine să fie efectivul complet al agenților de poliție, să rămână permanent în comună, să patruleze noaptea. Mari probleme sunt cu mașinile care parchiază în centru. Despre pășunea comunală, informează că nu se suprapun suprafețele, nu știu să declare corect la APIA, și problema este cu o parte dintre ei că la data încheierii contractului aveau un număr de animale, acum și-au mărit efectivele și spun că nu le ajunge pășunea. Este bine de știut ca la nivelul comunei, asta este pășunea și dacă ei își măresc efectivele este treaba lor să le asigure furajarea.

d-l Emil Mușat șeful Postului de Poliție răspunde că problema gunoaielor nu intră în atribuțiile poliției, este atributul Agenției de Mediu. Roagă pe cei prezenți ca pentru ori ce problemă să fie sunat și informat și împreună sa se rezolve problemele.

### **Se trece la punctul 7 din ordinea de zi- Întrabări si interpelari**

D-l Istrate Costinel președintele de ședință precizează că toate problemele au fost dezbătute și discutate în prezenta ședință.

D-l Istrate Costinel președintele de ședință supune spre aprobare încheierea lucrărilor ședinței de astăzi.

Se votează în unanimitate de catre cei 13 consilieri prezenti din 13 in funcție.

Se mulțumește pentru participare.

Drept care s-a incheiat prezentul proces-verbal in trei exemplare, un exemplar va fi inaintat la Institutia Prefectului, un exemplar va fi afisat la sediul Primariei pentru realizarea publicitatii si un exemplar va rămâne la dosarul de ședință de astazi.

In termen de 3 zile de la data aprobarii procesului-verbal al sedintei, secretarul general al comunei afiseaza la sediul primariei si publica pe pagina de internet a UAT o copie a procesului-verbal al ședintei.

Președinte de ședință,  
Istrate Costinel



Străoane.  
14.04.2021

Secretar general delegat,  
Apreutese Maria-Camelia